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الدرس العملي الثاني عشرالدرس العملي الثاني عشر
تقدیر الاحتیاجات الجبسیةتقدیر الاحتیاجات الجبسیة

n     السبب الرئيسي للخـواص الزراعيـة السـيئة للأراضـي
القلوية هو وجود الصوديوم والماغنسيوم بنسـبة كبيـرة   
على معقـد الادمصـاص واسـتبدال أيونـات الصـوديوم      
الممتصة بأيونات الكالسيوميحسـن مـن خـواص هـذة     

الأراضى
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n الفكرة الأساسية لطريقةSCHONOOVER: 
برج التربة القلوية مع محلول مشـبع مـن الجـبس    
يستبدل فيه نسبة كبيـرة مـن ايونـات الصـوديوم     

وتخرج هـى الـى   .  والمغنسيوم المتبادلة بالكالسيوم
المحلول وبمعرفة كمية الكالسيوم التـى حلـت محـل    
الصوديوم والمغنسيوم يمكن معرفة ما تحتاجه التربـة  

. من الجبس
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nخطوات العمل: 
يحضر محلول مشبع من الجبس النقي ويقـدر محتـواه مـن    ١.

.الكالسيوم
. ملل محلول جبس مشبع١٠٠جم تربة جافة هوائيا مع ٥ترج ٢.

ملل في جفنـة ويقـدر   ١٠يرشح ويؤخذ من الراشح بالماصة 
.محتواها من الكالسيوم

يحسب كمية الكالسيوم التي حلت محل الصوديوم والماغنسيوم ٣.
.جرام تربة ٥على معقد الادمصاص للـ 

تحسب كمية الكالسيوم اللازمة لفدان على اعتبـار ان العمـق   ٤.
 ٣سم/جم ١.٤سم وكثلفته لظاهرية لهذة التربة  ٣٠المطلوب 

.
تحسب كمية الجبس اللازمة للفدان مع وضـع نسـبة نقـاوة    ٥.

.الجبس في الاعتبار
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الأدوات المستخدمة الأدوات المستخدمة 



الدرسالدرسالعملىالعملىالثانيالثانيعشرعشر

النتائجالنتائج
  .الجبس راشح في لتر/بالمليمكافئ الكالسيوم تركيز١.
.التربة راشح في لتر/بالمليمكافئ الكالسيوم تركيز٢.
 والماغنسيوم الصوديوم محل حلت التي الكالسيوم كمية٣.

.تربة جم١٠٠/باللليمكافئ
.سم ٣٠ لعمق لفدان اللازمة الكالسيوم كمية٤.
فدان/ بالطن الجبسية الاحتياجات٥.



الدرسالدرسالعملىالعملىالثانيالثانيعشرعشر

أسئلةأسئلة

nالقلوية؟ للأراضي الزراعي الجبس إضافة أهمية هي ما

nلطريقة الأساسية الفكرة وضح SCHONOOVER ؟


